

共赴春光 疫战到底

抗疫一线“夫妻档” 你救护病人,我守护一方



张欣汇总全镇疫情相关人员信息

3月12日清晨6点,张欣悄悄起床、洗漱,然后悄悄走出开封的家,一路向西驱车25公里赶到中牟县官渡镇政府大院,这才暗暗松了一口气。他不敢惊醒父母和年仅5岁的儿子,他担心父母又问妻子在武汉那边的情况,更害怕儿子缠着他不住声儿地打听妈妈的消息。“从2月12日到现在,偶尔回家一次都是提心吊胆,只有在单位起早贪黑地工作,才有可能忘掉所有的担心和顾虑。”张欣说。疫情就是命令,防控就是责任,岗位就是战场。面对异常严峻的疫情形势,张欣和妻子任化丽坚守在各自岗位上,比翼齐飞,携手“逆行”。
郑报全媒体记者 张朝晖
中牟时报 崔合林
通讯员 李萍 文/图



任化丽身穿防护服在武汉医院战“疫”

主动请战,奔赴武汉

张欣的妻子任化丽是解放军某部队医院的一名护士,2007年参加工作。新冠肺炎疫情防控之初,任化丽就向院领导主动申请,驰援武汉。“我是党员,义不容辞;我年轻,经常锻炼,身体好;我一直在呼吸科工作,技术专业,经验丰富。”任化丽说。

2月11日晚10点,任化丽接到医院援助武汉的通知,不料当夜,父亲突然病发,需要住院治疗。张欣曾劝妻子向院领导反映一下情况,等父亲好转些下

批再去。任化丽说:“现在疫情紧急,我们要和时间赛跑,早一分钟兴许就能挽救一个生命。”

安置好住院的父亲,天已大亮,任化丽向家人交代了一些注意事项后,说:“我接到命令要去武汉援助,父亲就交给你们了。”父亲含泪说:“你要照顾好自己,努力工作,平安归来。”任化丽转过身去,两眼噙满泪珠,义无反顾地踏上了开往武汉的列车。

到达武汉之后,任化丽与同事进驻位于汉阳区的泰康同

济医院,三班倒,算上路程和穿戴防护服的时间,一个班在8小时左右。“开始工作的第一天,化丽和同事们有些不适应,在高强度的工作下,密闭的防护服和双层口罩极易使人缺氧,但是她和战友们咬牙坚持,受不了就坐着休息一会儿,没有一个人叫苦叫累。”张欣告诉记者,由于武汉市方舱医院陆续关闭,新冠肺炎患者被分流到火神山、泰康同济等医院,整个医院一直处于满负荷状态。

前线与后方,阻击疫情

张欣和任化丽有一个可爱的儿子叫张明浩,今年5岁半,在幼儿园读大班,任化丽赶赴武汉的那天早上,小明浩正在睡梦中,睁开眼不见了妈妈,就追问爸爸。张欣告诉儿子“妈妈去武汉帮助小朋友们打怪兽了”。小明浩就问妈妈啥时候回来,张欣说“等你生日的那天妈妈一准回来”。

妻子驰援武汉,张欣值守单位,前线与后方,都是阻击疫情。照顾小明浩的任务,自然而然就落在了张欣父母的身上。“我爸

妈今年60多岁,退休在家。他们悉心照料孩子,我们两口在外少了很多牵挂。”张欣很是欣慰,“我爸妈都是党员,他们非常支持我们的工作,除了叮嘱我们注意自身防护,更多的就是鼓励我们把工作干好。”

前几天晚上,张欣回家,小明浩很是骄傲地对他说:“爸爸,今天我们老师来看我了,她们说,妈妈是英雄!”

张欣摸了摸孩子的头,对他说:“明浩,妈妈为了我们国家去武汉救人,是英雄;爷爷奶奶

为了咱们家在家照顾你,是英雄;你听爸妈和老师的话乖乖地待在家里,也是英雄!儿子,你说对吗?”“哈哈,我也是英雄!我们都是英雄!”看着孩子纯真的笑脸,张欣在心里默默地说,疫情面前,没有人是旁观者,在困难面前,我们,都是英雄!

“儿子的生日是4月30日,今天是我爱人去武汉的第31天。”张欣微笑而又坚定地对记者说,“儿子现在经常念叨说,等他生日那天,妈妈一准回来。我相信!”



张欣一家三口合影

坚守在农村防疫一线

张欣出生于1984年,“我属鼠,今年是庚子年,也是我的本命年。”2010年参加工作,张欣先后在中牟县交通局和中牟县纪委工作,今年调任中牟县官渡镇党政办。“疫情发生以来,城市一直是疫情防控的重点,但随着疫情的发展和春运的到来,疫情防控的重心转移到了农村。官渡镇下辖44个行政村,人口7万余人,疫情防控任务十分艰巨。”

疫情防控期间,张欣所在的官渡镇党政办除了乡镇安排的本职工作以外,还承担着全镇疫情相关人员信息的收集、汇总、上报工作。信息统计工作复杂、繁琐,需要统计者投入巨大的精力,张欣和同事们每天要工作十几个小时,特别是企业复产、务工人员复工以来,工作量更大,每天一上

班,就忙着统计当天的情况。哪些人处在隔离期,哪些人隔离期满,哪些是从省内四大疫区返乡的,哪些是从湖北返乡的,辖区内需要管控的有多少人。每一个简单的数据背后都潜藏着巨大的工作量,每一个数字的变动,他都会问明原因,切实做到准确无误。

为了不错过任何重要信息,张欣的手机24小时开机,他已经忘了多少次在深夜接到大数据比对反馈过来需要立刻核实的人员名单,但不管多晚,他都会认真核实反馈人员的信息,并及时报送。“我们虽然不在医护一线,却时时刻刻在为一线的‘战友’提供着强大的数据支撑。”张欣说,“我们有时候坐一天腰都直不起来,可是没有人喊苦喊累。”